Финансово-экономическое обоснование к приходно-расходной смете по членскому взносу на период с 01.01.2024 по 31.12.2024 год СНТ СН «Надежда»

Настоящее финансово-экономическое обоснование является неотъемлемой частью приходно-расходной сметы на период с 01.01.2024 по 31.12.2024 год СНТ СН «Надежда», подготовлено в соответствии со ст. 14 ФЗ-217 от 29.07.2017 «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в рамках ведения финансово-хозяйственной деятельности товарищества. Целевой взнос являются разовым платежом, покрывающим нерегулярные расходы Товарищества.
Все данные, а также стоимостные величины в данном документе взяты затратным или тарифным методом.
Размер членского взноса рассчитан, как тариф за один участок/одного собственника, находящийся в границах территории СНТ СН «Надежда», и не зависит от количества соток, находящихся в собственности одного правообладателя – физического лица.
Финансово-экономическое обоснование лежит в основе приходно-расходной сметы СНТ СН «Надежда» и не может быть использовано в обосновании снижения стоимости тарифа для отдельных правообладателей земельных участков в границах территории СНТ СН «Надежда» под предлогом неиспользования или отсутствием необходимости использования тех или иных услуг, предусмотренных приходно-расходной сметой.

	№ п/п
	Целевой взнос
	Цель
	Размер

	1
	Создание места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов
	Порядок создания площадки, а также ведение реестра площадок регламентированы ПП РФ от 31.08.2018 №1039 «Об утверждении Правил обустройства мест(площадок) накопления ТКО и ведения реестра». Постановление вступило в силу с 1 января 2019 года. Каждая мусорная площадка должна быть согласована и внесена в реестр площадок.
	250 000,00 руб. (из расчета 
168 000,00 руб. строительство места (площадки) накопления ТКО + 82 000,00  руб. один контейнер на 8 куб. м. (с учетом доставки) 



Согласно п. 3 ст. 4 Федерального закона от 29.07.2017 № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Закон № 217-ФЗ) садоводческое или огородническое некоммерческое товарищество является видом товарищества собственников недвижимости.
Исходя из п. 1 ст. 7 Закона № 217-ФЗ товарищество создается для совместного владения, пользования и в установленных законом пределах распоряжения гражданами имуществом общего пользования, находящимся в их общей долевой собственности или в общем пользовании, а также для следующих целей: создание благоприятных условий для ведения гражданами садоводства и огородничества (обеспечение тепловой и электрической энергией, водой, газом, водоотведения, обращения с твердыми коммунальными отходами, благоустройства и охраны территории садоводства или огородничества, обеспечение пожарной безопасности территории садоводства или огородничества и иные условия).
1. В силу ч. 2 ст. 11, ч. 4 ст. 24.7 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Закон № 89-ФЗ) юридические лица и индивидуальные предприниматели при эксплуатации зданий, сооружений и иных объектов, связанной с обращением с отходами, обязаны соблюдать федеральные нормы и правила и иные требования в области обращения с отходами, заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления.
Ст. 22 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» установлено, что отходы производства и потребления подлежат сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению, условия и способы которых должны быть безопасными для здоровья населения и среды обитания и которые должны осуществляться в соответствии с санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Согласно п. 5.11 СНиП 30-02-97 «Планировка и застройка территорий садоводческих (дачных) объединений граждан, здания и сооружения» на территории садоводческих (дачных) объединений и за ее пределами запрещается организовывать свалки отходов. Бытовые отходы, как правило, должны утилизироваться на садовых (дачных) участках. Для неутилизируемых отходов (стекло, металл, полиэтилен и др.) на территории общего пользования должны быть предусмотрены площадки контейнеров для мусора.
Вступил в силу Приказ Минстроя РФ № 618/пр, которым введен в действие Свод Правил СП 53.13330.2019 «Планировка и застройка территории ведения гражданами садоводства. Здания и сооружения». В частности, документ содержит четкие требования к расположению и обустройству контейнерных площадок в границах садоводческих товариществ.
Исходя из вышеизложенного и положений п.п. 3, 4 раздела 2 Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра, утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.08.2018 № 1039, у садоводческого некоммерческого товарищества возникает обязанность по обустройству места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов и заключению договора на вывоз твердых коммунальных отходов с региональным оператором.
Предлагаем включить в смету по целевому взносу 250 000,00 руб. (из расчета 168 000,00 руб. на затраты по обустройству места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов и заключению договора на вывоз твердых коммунальных отходов с региональным оператором + 82 000,00 руб. один контейнер на 8 куб. м. (с учетом доставки). 



Контейнерная площадка, навес для 2 евро-контейнеров ТБО с бетонным основанием (Арт 312005)
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Габариты площадки: 7500*1800* высота 2500 с переходом на 2200 мм. Высота боковых стенок 2000 мм.
Площадка рассчитана для установки 2 (двух) евро-контейнеров (объем 8000 Л, допустимая нагрузка 1200 кг.).
Материалы используемые для производства данной металлоконструкции: несущие стойки - труба 40*40 мм (толщина 2мм), каркас - труба 40*20 мм (толщина 2 мм), стены - профлист С8 (толщина 0,45; 0,4 мм), цвет зеленый RAL 6002, крыша - сотовый поликарбонат толщиной 4 мм. (цвет зеленый).
Габариты бетонного основания: 8000*2000 мм/ толщина 150 мм/ отсыпка щебнем Ф20.
В стоимость включены все транспортные расходы, включая щебень на объект заказчика в пределах г. Новосибирска.

Председатель СНТ СН «Надежда» 
Тетюшев Сергей Анатольевич
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