Финансово-экономическое обоснование к приходно-расходной смете по членскому взносу на период с 01.09.2023 по 31.12.2024 год СНТ СН «Надежда»

Настоящее финансово-экономическое обоснование является неотъемлемой частью приходно-расходной сметы на период с 01.01.2024 по 31.12.2024 год СНТ СН «Надежда», подготовлено в соответствии со ст. 14 ФЗ-217 от 29.07.2017 «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в рамках ведения финансово-хозяйственной деятельности товарищества. Целевой взнос являются разовым платежом, покрывающим нерегулярные расходы Товарищества.
Все данные, а также стоимостные величины в данном документе взяты затратным или тарифным методом.
Размер членского взноса рассчитан, как тариф за один участок/одного собственника, находящийся в границах территории СНТ СН «Надежда», и не зависит от количества соток, находящихся в собственности одного правообладателя – физического лица.
Финансово-экономическое обоснование лежит в основе приходно-расходной сметы СНТ СН «Надежда» и не может быть использовано в обосновании снижения стоимости тарифа для отдельных правообладателей земельных участков в границах территории СНТ СН «Надежда» под предлогом неиспользования или отсутствием необходимости использования тех или иных услуг, предусмотренных приходно-расходной сметой.

	№ п/п
	Целевой взнос
	Цель
	Размер

	1
	Вывоз твердых бытовых отходов (ТБО) 
	Товариществом будет заключен договор с МУП " САХ" на вывоз ТКО. Вывоз производится по заявке. Объем ТКО по 2024 году рассчитать невозможно. Норматив утвержден приказом Департамента по тарифам Новосибирской области № 342-ЖКХ от 20 октября 2017 года.
	
950 руб./уч./ год
(не подлежит оплате в 2024 году)

	2
	Компенсация затрат на обще садоводческие нужны (ОСН)

	Установить общий тариф для всех членов равен тарифу АО Энергосбыт, при этом потери, затраты на работу ворот, освещение, колонку (ОСН) выделить отдельной статьей из расчета на каждый участок, а не по количеству потреблённых киловатт
	
444 руб./уч./год




1. Согласно п. 3 ст. 4 Федерального закона от 29.07.2017 № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Закон № 17-ФЗ) садоводческое или огородническое некоммерческое товарищество является видом товарищества собственников недвижимости.
Исходя из п. 1 ст. 7 Закона № 217-ФЗ товарищество создается для совместного владения, пользования и в установленных законом пределах распоряжения гражданами имуществом общего пользования, находящимся в их общей долевой собственности или в общем пользовании, а также для следующих целей: создание благоприятных условий для ведения гражданами садоводства и огородничества (обеспечение тепловой и электрической энергией, водой, газом, водоотведения, обращения с твердыми коммунальными отходами, благоустройства и охраны территории садоводства или огородничества, обеспечение пожарной безопасности территории садоводства или огородничества и иные условия).
В силу ч. 2 ст. 11, ч. 4 ст. 24.7 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Закон № 89-ФЗ) юридические лица и индивидуальные предприниматели при эксплуатации зданий, сооружений и иных объектов, связанной с обращением с отходами, обязаны соблюдать федеральные нормы и правила и иные требования в области обращения с отходами, заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления.
Ст. 22 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» установлено, что отходы производства и потребления подлежат сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению, условия и способы которых должны быть безопасными для здоровья населения и среды обитания и которые должны осуществляться в соответствии с санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Согласно п. 5.11 СНиП 30-02-97 «Планировка и застройка территорий садоводческих (дачных) объединений граждан, здания и сооружения» на территории садоводческих (дачных) объединений и за ее пределами запрещается организовывать свалки отходов. Бытовые отходы, как правило, должны утилизироваться на садовых (дачных) участках. Для неутилизируемых отходов (стекло, металл, полиэтилен и др.) на территории общего пользования должны быть предусмотрены площадки контейнеров для мусора.

Размер вывоза твердых бытовых отходов (ТБО) будет равен тарифу МУП «САХ», при этом размер рассчитываются исходя из-среднего годового потребности вывоза ТБО и рассчитываются с количества потребителей, а не с количества соток.
- Норматив накопления отходов одним человеком в Новосибирской области составляет 2,38 кубических метров в год.
- Норматив утвержден приказом Департамента по тарифам Новосибирской области № 342-ЖКХ от 20 октября 2017 года.
- Стоимость услуги по обращению с одним кубическим метром твердых коммунальных отходов с 1 декабря 2022 года составляет 398 рублей 80 копеек.
- Ежемесячная плата за одного человека составляет 79 рублей 9 копеек.
79.09*12=950,00 рублей в год.
Общая сумма членских взносов с 01.01.2024 по 31.12.2024 год СНТ СН «Надежда» с участка составит 950,00 руб. в год.  На данный период членский взнос не подлежит оплате в связи с тем, что площадка для хранения ТКО не оборудована и договор с МУП " САХ" на вывоз ТКО не заключен. Данный расчет предоставлен ориентировочно, для ознакомления членов СНТ СН «Надежда»

2. Размер компенсации садоводов за потреблённую электроэнергию будет равен тарифу Энергоснабжающей организации, при этом ОСН рассчитываются исходя из-среднего годового потребления и рассчитываются с участка, а не с объема потреблённой электроэнергии. Среднегодовой объём потребляемой энергии с участка составляет 120 Кв. в год. При тарифе электроэнергии 2,68 рублей/Кв. взнос рассчитан с 01.09.2023 по 31.06.2024. С 01.07.2024 по 31.12.2024 тариф электроэнергии 2,93 рублей/Кв.
[bookmark: _GoBack]Общая сумма членского взноса с 01.09.2023 по 31.06.2024 СНТ СН «Надежда» с участка составит 268,00 руб. за 10 месяцев + 175,80 руб. за 6 месяцев
Предлагаем включить в смету по членскому взносу с 01.09.2023 по 31.12.2024 444,00 рублей на компенсацию садоводами за потреблённую электроэнергию. 


Председатель СНТ СН «Надежда» 
Тетюшев Сергей Анатольевич

